

何为真信心

诵读经文：罗 10：9-10；约 2：23-25

证道经文：林前 15：1-2

各位在耶稣基督里蒙我们父神所爱的弟兄姊妹们：感谢神的恩典！我们上个主日已经借着约翰福音 20：31 节和大家分享了何为真福音，那就是“**耶稣是基督，是神的儿子**”；并且知道，如果我们所信的福音没有正确的内容，或者不是完整的福音，就不可能使我们得救。而我们刚刚所读的证道经文告诉我们，如果我们对于真福音不是徒然相信，“**就必因这福音得救。**”意思就是说，只要我们是真正的相信福音，就一定会得救。那么，什么是真正的相信福音？或者什么是真信心呢？可能很多人马上就会说：就是心里相信，口里承认啊。正如我们刚刚所诵读的第一处经文说：“**你若口里认耶稣为主，心里信神叫他死里复活，就必得救。因为人心里相信，就可以称义；口里承认，就可以得救。**”【罗 10：9-10】这可以说是现今很多教会的认识，只要心里相信，口里承认耶稣基督为主就可以得救，不在乎信的人他们的行为是否与蒙召的恩相称。大家所熟知的灵修版圣经对这几节经文就是这样解释的：“**你是不是曾经问过：‘我怎么做才能够成为基督徒？’这几节经文为你提供了一个非常简单的答案——救恩就在你身边，只要心里相信，口里承认基督是复活的主就能得救，就是基督徒了，绝不需要什么复杂的过程或者仪式。**”但我现在要严肃地和大家说，真信心远不止心里相信，口里承认这么简单！因此我今天要借着这点时间和大家一起来认识何为真信心。下面我们具体从三个方面来认识：

一、现今教会界对罗马书 10：9-10 的误用

二、圣经中所显示的几种错误的信心

三、真正的信心是对耶稣基督三大职分的正确回应，是由圣灵在罪人的心中借着圣道所作成的

一、现今教会界对罗马书 10：9-10 的误用

既然现今很多传道人和基督徒都根据罗 10：9-10 节认为只要人心里相信，口里承认耶稣基督为主就可以得救，而认为顺不顺服神在圣经中的命令不牵涉到得救，只是关乎得胜和将来得赏赐的问题。所以我首先就要指出现今教会界对罗马书 10：9-10 节这样的解释是错误的。

1、这是肤浅地按字面的意思来理解这里的应许。

现今很多传道人和基督徒都根据罗 10：9-10 节认为只要人心里相信，口里承认耶稣基督为主就可以得救，这是非常肤浅地按字面的意思来理解这里的应许，以为只要人说自己心里相信，口里承认就可以了，却忽略了使徒保罗在这里所强调的是发自内心的相信，那是一定会有信心的果子——就是真正的善行出来的，因为圣经另外的地方特别提醒我们说：“**信心若没有行为就是死的**”【雅 2：17】。但是现今很多的传道人和基督徒却根据这里的经文错误地以为得救是一件很简单的事情，就是心里相信，口里承认，与善行没有任何的关系；他们认为基督徒的善行是得胜的表现，只与将来的得赏有关系，根本不会影响一个人的得救。这是非常错误的！因为圣经多处经文告诉我们：“**信心若没有行为就是死的**”【雅 2：17、26】使徒保罗劝勉所有信靠耶稣基督的人：“**既然蒙召，行事为人就当与蒙召的恩相称。**”【弗 4：1】又特别强调说，真信心上面有神的印记：“**主认识谁是他的人。**”又说：“**凡称呼主名的人总要离开不义。**”【提后 2：19】施洗约翰警告那些假冒伪善的法利赛人说如果不结出果子与悔改的心相称就是毒蛇的种类【太 3：7-8】；我们的主耶稣基督亲自警告说：“**凡称呼我‘主啊，主啊’的人，不能都进天国；惟独遵行我天父旨意的人，才能进去。**”【太 7：21】这众多的经文都告诉我们，真信心不单是心里相信，口里承认这一种的表现，因此仅仅根据人说自己心里相信，口里承认

来判断是否是真信心，是不正确的。

2、一处经文不能确立一个教义。

当他们根据这两节经文错误地认为真信心就是一个人心里相信，口里承认耶稣基督为主时，这是错误的解经。因为根据正统的解经原则，一处经文是不能确立一个教义的，要确立一个教义，就必须根据整本圣经对这方面的论述来确立。而我们上面刚刚例举了那么多的经文，给我们看到真信心不单是心里相信，口里承认这一种的表现，所以如果单单根据罗马书 10: 9-10 来认定真信心就是心里相信，口里承认时，就是犯了解经上的错误。

3、真信心一定会心里相信和口里承认，但是我们不能反过来推，说只要心里相信，口里承认的就一定是真信心。

根据圣经的教导，一个真心相信福音的人，当然应该心里相信和口里承认，因为基督就曾经提醒我们说：“凡在人面前认我的，我在我天上的父面前也必认他；凡在人面前不认我的，我在我天上的父面前也必不认他。”【太 10: 32-33】但是我们不能反过来推论说，只要心里相信，口里承认的就一定是真信心。因为虚假的信心也会在心里一时相信，更是会假冒伪善地在口里承认基督为主的。

二、圣经中所显示的几种错误的信心

可能有人会说，信心就是信心，不信就是不信啊，怎么可能还会有虚假相信的呢？那么下面就容我举出圣经中所显示的几种错误的信心：

1、为了吃饼得饱而信基督的【约 6: 24-27】

在约 6: 1-15 这段经文中，我们看到耶稣基督用五饼二鱼的神迹喂饱了五千的男丁，若是加上妇女和孩童，可能是一万多人。结果这个神迹导致很多人想要强逼耶稣作王，于是基督就在晚上暗暗地离开了那个地方；但是没有想到的是，这些想要强逼耶稣作王的人居然还千方百计地找到了耶稣基督。按现在一般人对信心的认识来说，这些人真是很有信心，而且非常火热啊。但是圣经告诉我们，基督非但没有称赞他们的信心，反而开口责备他们相信祂的动机是不正确的，他们不是真的要相信和跟随基督，而只是想要吃饼得饱：“我实实在在地告诉你们：你们找我，并不是因见了神迹，乃是因吃饼得饱。”【约 6: 26】所以，这样的信心当然是错误和虚假的。

2、因为看见基督的神迹而信基督的人【约 2: 23-25】

在现今的教会中也充斥着许多因为经历或是看见了神的特别奇妙的护理之工（就是我们一般称为神迹，因为现今教会对神迹的定义就是神的明显而奇妙的作为）的人。如果你问他们是真的相信耶稣基督吗？他们会非常肯定的告诉你：当然啦。圣经中也有一些因为看见耶稣基督行神迹而相信的人：“当耶稣在耶路撒冷过逾越节的时候，有许多人看见他所行的神迹，就信了他的名。耶稣却不将自己交托他们，因为他知道万人；也用不着谁见证人怎样，因他知道人心里所存的。”【约 2: 23-25】圣经说基督是怎么对待他们的呢？圣经说“耶稣却不将自己交托他们，因为他知道万人；也用不着谁见证人怎样，因他知道人心里所存的。”这是什么意思？这里的意思乃是说：由于耶稣基督是全知的神，祂知道每个人内心的实际光景；虽然这些人因为基督所行的神迹而相信了祂，但是耶稣基督根本不承认他们是真正的基督徒！所以“不将自己交托他们”。这也就让我们看到，凡是仅仅因着基督所行的神迹而相信基督的人，他们的信心都是虚假的，是不被基督所承认的。

3、仅仅是喜欢听基督的道的也不是真信心【约 8: 30-31】

讲到这里，可能有人会说，想要得好处而相信基督是错误的，因为神迹来信耶稣基督也是错误的，那么喜欢听道、接受真道的人应该是真正相信基督的吧？我要说，这还不一定！我们来看约 8: 30-31

节，这里的经文说：“**耶稣说这话的时候，就有许多人信他。耶稣对信他的犹太人说：‘你们若常常遵守我的道，就真是我的门徒。’**”在此我们看到，这些人是因为基督的话（讲道）而相信基督的人，但是基督却对他们说：“**你们若常常遵守我的道，就真是我的门徒。**”意思就是说，你们如果仅仅喜欢听道还是不够的，还必须常常遵守我的道，否则你们还不是真正的基督徒。所以我们看到，那些喜欢听道却不行道的人，仍然不是真正相信耶稣基督的人。

三、真正的信心是对耶稣基督三大职分的正确回应，是由圣灵在罪人的心中借着圣道所作成的

那么真正的信心到底是怎样的呢？首先我们要知道：

1、真信心来自于神的恩赐，是由圣灵在罪人的心中借着圣道所作成的【罗 10：17】

罪人本身并不具备真信心，因为他们是死在过犯罪恶之中的人【弗 2：1】；真信心乃是出于神的恩赐【弗 2：8 “你们得救是本乎恩，也因着信。这并不是出于自己，乃是神所赐的；”】。那神是通过什么途径将信心赐给每一个属于祂的人的？这就要归功于圣灵的工作了。主耶稣在向门徒们论到圣灵来施行救恩的工作时就特别地说：“**祂既来了，就要叫世人为罪、为义、为审判自己责备自己。**”【约 16：8】“**为罪、为义、为审判自己责备自己。**”就是真信心最主要的表现，因此我们说真信心是圣灵所作成的工作。“**为罪**”就是指因着基督先知的职分所做的工而带来的果效，认识自己的罪并且知道自己的无可救药；“**为义**”是指基督祭司的职分所带来的恩典，基督成就了律法的义，并且将这义赐给了我们；“**为审判**”指基督徒要因着基督君王的职分而看到自己的亏欠以及努力对基督王权的顺服。这就是圣灵将基督的救恩施行在罪人身上所要做的工；而圣经又说所有的基督徒都是借着信心与基督联合，成为基督身体上的肢体的；信心的内容就是信耶稣是基督，是神的儿子，所以我们说真信心最主要的表现就是对耶稣基督三大职分的正确回应，缺一不可。

2、真信心必定会有真知识，承认神借着圣经向我们所启示的一切皆为真理，这是对基督先知职分的回应。

耶稣基督作为神所设立的大先知——神的代言人，祂要将关于神的一切真知识赐给祂的百姓，耶稣基督就是神启示的最高峰和终结，希伯来书告诉我们，神在古时是借着众先知多次多方地启示我们，而在这末世就是借着祂儿子启示我们【来 1：1-2】。耶稣基督在地上的时候教导神圣洁的律法，使选民知罪并认识到自己的无可救药；又借着讲道将神救赎的计划和工作的启示出来，使选民能够明白救赎的恩典以致得救。所以基督对永生的解释是：“**认识祂独一的真神，并且认识祂所差来的耶稣基督**”【约 17：3】。因此，真信心一定会有对独一真神和耶稣基督的认识，并且也对自己有正确的认识。而如今神所有关乎救恩的启示都是记载在圣经中【约 5：39 “你们查考圣经（注：或作“应当查考圣经”），因你们以为内中有永生；给我作见证的就是这经。”】，所以改革宗的先贤们在海德堡要理问答第 21 问中对真信心的定义就是要相信神借着圣经向我们所启示的一切皆为真理！

3、真信心必定会全然接受耶稣基督所成就的一切救赎之工，这是对基督祭司职分的回应。

耶稣基督为了拯救罪人，亲自道成肉身取了一个身体，借着这个身体代替选民成全律法，完全遵行了神圣洁的律法，为他们赚得了永生（因为圣经应许我们，只要完全遵守了神的律法，就可以得到永生）；同时基督又亲身担当选民的罪以及该受的永死的刑罚，替他们死在十字架上，满足了父神公义的要求。这都是基督作为大祭司所作的工作。选民在基督先知职分的工作下，认识到自己的罪和无可救药，因此对自己绝望；而当他们明白耶稣基督为了拯救他们，在地上完全地成全了神圣洁律法上的义，并且担当他们的罪，代替他们死在十字架上免除他们该受的永刑时，就知道唯有耶稣基督是

他们唯一的拯救，因此就会全然地领受基督为他们所成就的一切救赎之工。

4、真信心必定会对耶稣基督全然地顺服，以致结出属灵的善果，这是对基督君王职分的回应。

同时，基督又是那伟大的君王，是那万王之王、万主之主，祂以自己绝对的王权将祂的百姓从魔鬼和罪恶的捆绑辖制中拯救出来，并用自己的话语和圣灵来管理他们，确保他们不致失去救恩。所以真正的基督徒一定会顺服基督的管理和统治，顺服祂的命令和教导；这样，也就必然会结出属灵的善果，叫神的名因此得荣耀。

海德堡要理问答第31问说：为什么要称祂（我们的救主）为“基督”，即受膏者呢？答：因为祂被父神所立，又被圣灵所膏，作我们的大先知和教师，向我们完全启示神在我们的救恩上预定的奥秘计划和旨意；祂是我唯一的大祭司，借着祂一次献上的身体救赎了我们，又在父神面前不住地为我们代求；祂是我们永远的君王，用祂的话语和圣灵统管我们，护卫并保守我们不失去祂为我们获得的救恩。所以，耶稣基督作为人类的救主，祂成为基督（即受膏者）承担这三大职分是必须的，也正是借着这三大职分所作的工完全成就了父神的救赎计划；因此，真信心就一定是要对基督的这三大职分有正确的回应：基督作先知启示和教导——使我们有真知识（认识），基督作祭司成全救赎之工——使我们白白领受救恩的果效（接受），基督作君王管理——使我们顺服以致有救恩的保证（顺服）。圣经告诉我们，蒙基督的拯救而成为新造之人的形象，就是**有真理的仁义和圣洁【弗4：24】**，这也正好对应了基督的三大职分：先知——真理，祭司——仁义，君王——圣洁。所以我们说**真信心的三大要素就是：认识、接受和顺服，缺一不可。**

那么，各位弟兄姊妹，你如今是怎么来对待基督我们的救主的呢？你到现在仍然认为信靠耶稣基督就是可以病得医治、得着平安、顺利和发财以及好处吗？你仍然认为只要心里相信，口里承认而不需要顺服基督就可以得救吗？你到现在还是只喜欢听道而不愿行道吗？各位弟兄姊妹，如果你们还是这样的话，那我要很严肃地告诉你，你还没有真信心，还没有真正与基督联合，还没有得着宝贵的救恩。让我们记得：真信心是一定有对独一真神和耶稣基督的认识，并且对自己绝望而单单来仰望耶稣基督的拯救的，同时真信心也一定会努力顺服基督一切的命令和吩咐，而不是凭着自己的喜好挑三拣四地来顺服神的话的。愿圣灵此时此刻来光照我们每个人的内心，使我们真正知道自己实际的光景，到底我是用错误的信心来对待基督还是用真信心来对待基督。让我们记住：错误的信心使我们产生自欺，令我们高高兴兴地下地狱；正确的信心使我们拥有真正的平安与喜乐，确保我们现今在地上可以荣耀主名，将来可以在天家与主永远相聚。愿神怜悯恩待我们每个人，使我们都拥有真信心。阿们！

思考问题：

- 1、为什么说认为真信心就是心里相信，口里承认是不正确的？
- 2、通过今天信息的学习，你认为现今教会中有哪些错误的信心？
- 3、你现在认为真信心有哪些具体的表现？
- 4、为什么说真信心是对耶稣基督三大职分的正确回应？

基督教改革宗合肥惟恩教会

吴卫真弟兄

2013年2月3日